

vida nueva

Año II

Órgano de la Federación Local de Sindicatos Únicos de Tarrasa

LUNES, 8 de Noviembre de 1937

Núm. 328

En toda la España leal se celebró con gran entusiasmo el aniversario de la heroica resistencia de Madrid, y la conmemoración de la Revolución rusa

EDITORIAL

Del Mediterráneo al Pacífico

EN la atmósfera política de las cancillerías internacionales soplan vientos de huracán. La actividad febril en las industrias de guerra anuncia presagios de dolor para la humanidad.

El Mediterráneo en sus aguas quietas y azuladas teñidas de sangre por los abnegados marinos de la España proletaria, va siendo el punto neurálgico de la tempestad en puertas. Fuertes corrientes subterráneas agitan las aguas no solamente del Mediterráneo, sino que llegan a alcanzar todos los mares. Dos imperialismos compiten en el predominio de los mares: Una base el Mediterráneo, otra el Pacífico.

Alemania corriendo tras sus colonias perdidas en el cataclismo de la guerra europea, en complicidad con Mussolini y el prusianismo español, sienta sus reales apetencias de dominio imperialista en el mar mediterráneo. Mueve a la par sus intereses económicos hacia las costas del Pacífico, camino de los grandes mercados de las potencias americanas y de Inglaterra. Esta vez mueve su red de diplomáticos con el avieso propósito de preparar a la sombra del pueblo su intervención para contrarrestar el predominio de sus enemigos comerciales. Son intereses económicos, son mercados los que prolanjan la intervención extranjera a nuestro suelo. Muchas conferencias, muchos viajes de un confín al otro del mundo; todo para terminar en un cataclismo para afianzar dos imperialismos en lucha. Objetividad final de dominar la clase trabajadora con el imperio de las armas.

Claramente se ve que lo que interesa a las naciones democráticas es mermar el predominio de la auténtica clase productora en la dirección del Estado. Este punto deben estudiarlo y analizarlo profundamente todos los que en las filas revolucionarias ponen al servicio de la causa obrera cuanto pueden y valen. La burguesía tiene miedo al desbordamiento de las masas productoras; quiere mantener a todo trance la dirección de la guerra que se avecina. Es deber de todo proletario conquistar posiciones políticas y sociales para desbaratar ese siniestro plan.

Lanzados a la guerra por intereses de estos imperialismos en pugna, debemos los obreros asumir la dirección de la guerra. Si llevados a la guerra por el capitalismo hubiéramos de enfrentarnos con otros pueblos hermanos, debemos hacerlo en nombre de nuestra propia causa, destruyendo las posibilidades de un robustecimiento de la fortaleza capitalista. No debe cegarnos el odio hacia otros hermanos; sólo mercenarios a sueldo del capitalismo podrán enfrentarse contra la clase obrera consciente, y esa guerra inevitable deben convertirla los obreros en la guerra social. Hay que terminar con esa zozobra que de siglos en siglos se cierne sobre la cabeza del productor. Se nos obligará a coger las armas; cojámoslas, pero para defender nuestros intereses frente a esos imperialismos en pie. Que cada uno sepa cumplir con su deber, y, todos unidos, los obreros seremos invencibles. Estamos en vigilia de hacer rendir el alma a los que siempre han especulado con nuestro sudor y se han alimentado de nuestra sangre.

Obreros del mundo: el deber os llama a la solidaridad hacia España. Escuchad nuestras palabras y hacer lo posible para cuando llegue ese cataclismo enfrentaros contra el enemigo común. Las armas en la mano sepamos defender lo que es nuestro, como son los centros de producción. Hora es de que los Sindicatos asuman esta cimarresponsabilidad de dirigir la economía y también de dirigir la guerra que, pese a todas las sirenas de paz, a paso de carga se nos echa encima. Lo quiere el destino del sistema capitalista y lo exigen los imperialismos en pugna.

LA OBRA DE "MÉDICA POPULAR"

¿Porqué se creó "MÉDICA POPULAR"?

Con el nombre de "Médica Popular" se fundó en nuestra ciudad esta entidad, instalando una Clínica y Consultorios por la que han desfilarlo centenares de compañeros y compañeras que han precisado de los servicios médicos de la misma.

Unos compañeros proletarios abnegados viendo la necesidad de que Tarrasa contase con una entidad que por una cuota módica pudiese atender a los trabajadores de los innumerables casos que urgía de servicios médicos y de cirugía, iniciaron la obra, que fué prontamente recogida por un buen número de compañeros que al momento se dieron cuenta de la importancia que tenía y acordaron ir rápidamente a la constitución de dicha entidad, convencidos de los beneficios que tenía de reportar a la clase trabajadora.

Así empezó nuestra Médica Popular, poniéndose los organizadores seguidamente en contacto con médicos altruistas y de ideales como Martí Ibáñez, Paniello, Palau y otros, los cuales acogieron esta obra con gran simpatía y pusieron a disposición de la misma sus servicios desinteresadamente hasta conseguir sacar adelante la obra iniciada.

A los compañeros Médicos, por su abnegación y fervor en la prestación de servicios, se debe en buena parte el éxito de nuestra obra.

Uno de los Médicos que merece destacarse y que más colaboró para salir airosos de nuestra empresa, fué el Dr. Palau, compañero para el cual no ha habido nunca horas de trabajo y que consagró todas sus energías y ciencia al servicio de Médica Popular desde los primeros momentos que empezó a prestar sus servicios al público, habiendo sido el alma de la misma hasta que tuvo que dejarnos, llamado para ir a ocupar un puesto sanitario en las avanzadas de Aragón, en las que prodiga su ciencia procurando mitigar en lo que puede el sufrir de las víctimas del fascismo.

Nuestra Médica Popular lleva cerca dos años funcionando, empezó a prestar sus servicios en el local de la calle Mártires del 6 de octubre, número 78, con un centenar de asociados y a raíz del movimiento subversivo del 19 de julio del 36 los

Sindicatos dieron calor a nuestra obra. El empuje conseguido fué tal que a los seis meses el local fué insuficiente, pues en la actualidad contamos con más de 2.300 asociados, viéndonos precisados a buscar otro local que reuniera mejores condiciones. Para ello nos trasladamos al Peseo de García Hernández, núm. 26, en el cual viene prestando sus valiosos e importantes servicios.

En la actualidad, como el éxito ha acompañado las gestiones de la Junta para poner bien alto el pabellón de Médica Popular, entidad que ha de ser y es el orgullo del proletariado tarraicense que la sostiene, pues es la única entidad que existe en España que por la módica cuota que satisfacen sus asociados proporciona a los mismos los innumerables servicios que en la misma se prestan, así como el de farmacia, es por lo que gustosos hacemos público nuestro agradecimiento al consciente pueblo trabajador de Tarrasa por el apoyo que vienen prestando a Médica Popular, instigándole al pro-

pio tiempo para que siga prestando- selo y que todos a la una sean firmes defensores de la misma, evitando y descubriendo cuantos abusos provocados por inconscientes puedan presentarse, ya que los mismos redundan en perjuicio de todos.

Asimismo debemos hacer ostensible nuestro agradecimiento al cuerpo facultativo y personal afecto a Médica Popular, el cual con gran abnegación procura atender los numerosos casos clínicos que se le presentan, no reparando en los sacrificios que el atenderlos les reporta, contribuyendo de esta forma a fomentar el crédito que ha llegado a obtener Médica Popular.

En tiempo normal con la módica cuota que tenía establecida habríamos continuado nuestra obra sin necesidad de alterarla, pues, los gastos se cubrían, pero ahora, debido a la anormal situación que atravesamos provocada por la criminal guerra que sostenemos, los gastos de

(Pasa a la pág. 3.)

GLOSAS

Javier Bueno

Por FLOREAL

Javier Bueno, en nuestra lucha sintetiza todo el heroísmo de la gesta asturiana.

La tierra mártir de Asturias es un símbolo glorioso de la tragedia española.

Asturias es la realidad sangrante de la lucha contra la barbarie fascista.

Sacrificio de la vida y del porvenir.

Javier Bueno, Asturias. La rebeldía encarnada en un martirologio perenne.

La vida hecha dolor.

Conciencias ganadas al sacrificio.

Titanes del dolor.

Todo un pueblo erguido, viril, sin ser vencido.

★

Javier Bueno, Octubre 1934.

El fascismo sabía de la fe indómita e inquebrantable de Asturias.

Italianos, alemanes, franquistas, se debaten en la impotencia, ante la virilidad asturiana.

Cruz gamada. Haz fascista. Flechas de Isabel la Católica.

Apuntais al corazón del proletariado revolucionario y os habéis roto el alma.

El zarpazo "nacionalista", en su avidez de aniquilar y matar, centuplica su crueldad.

★

Javier Bueno, Asturias 1937.

Como otras veces, como en tantas ocasiones el ejemplo nos viene de Asturias.

Magnífico exponente de una voluntad unánimemente sentida, y una aspiración llevada a la práctica.

Frente compacto contra el enemigo común.

Frente de hierro contra los invasores.

El dolor ha de estrechar nuestros lazos, como un deseo que hace de la vida y del porvenir algo más que un anhelo ideal.

La Constitución soviética y la lengua

La constitución soviética es la norma definitiva de una sociedad democrática, pero, la democracia gobierno del pueblo ha sido predicada en todo momento y difícilmente aplicada.

La constitución de la URSS es una constitución de tipo confederal y en muchos aspectos resulta una confederación.

Pero el verdadero espíritu nuevo de la constitución de la URSS está en lo que respecta al idioma. Menéndez Pelayo quería que todos hablaran y escribieran en su lengua materna; era un escritor, un gobernante, pudiáramos decir.

La constitución de la URSS ha sido editada en 52 idiomas soviéticos y además traducida a la mayoría de los idiomas hablados en el mundo; jamás ninguna ley fundamental había obtenido tan fuerte referendun.

El proyecto de constitución, según los discursos de Stalin, ha sido publicado en número de 15.400.000 ejemplares. Los periódicos soviéticos se imprimen en 111 idiomas diferentes.

No existe lengua alguna oficial, y para que no haya preferencias las leyes se publican en once idiomas, el de las once repúblicas que constituyen la Unión.

En el Congreso Supremo de la URSS, hay ciudadanos de todas las naciones, cada representante del pueblo habla de la forma que quiere si los otros no lo entienden, hay siempre traductores dispuestos a facilitar la traducción. Hoy habla un trabajador de la frontera mongolia, mañana un ciudadano de Carelia, más tarde un diputado de la república Valaca, todos se entienden si la lengua no es igual no pasa nada. En definitiva el problema idiomático no es cuestión de cantidad, es la calidad que origina el derecho. Uno habla su lengua, pues, vale tanto como otros, tanto si la hablan cien ciudadanos como si la hablan cien millones.

Un día cerca de Karcov desde el palacio del Gobierno, un edificio monstruoso que fué durante muchos años la edificación más grande de Europa, no muy lejos de la que aún era la capital ucraniana, pregunté: ¿Qué es aquel pueblecito? Y me contestan, es un pueblo judío, únicamente lo habitan hebreos que cultivan la tierra y hablan su lengua. Fui a visitar aquel pueblo extraño, donde el soviét local llevaba sus libros en judío; el Zacs, o sea el registro civil, inscribía los ciudadanos en hebreo; los tribunales hablaban judío. Es decir la lengua empleada para todas sus actividades era la de los habitantes del lugar. Tan sólo eran quinientos, pero tenían tantos derechos como si fuesen cien millones.

Así los pueblos viven satisfechos porque ninguna dificultad, ninguna imposición en la escuela, en la fábrica, en el taller, en las instituciones públicas. Algunos dirán, pero esta diversidad de idiomas no es un retroceso.

Puede contestárseles con aquellas palabras de Lenin:

Aquel que no respeta la libertad de los otros, de las naciones y de los pueblos, no es comunista ni tan sólo democrata liberal.

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

UNA EXPOSICIÓN

Ha obtenido una calurosa acogida la exposición de la guerra y la revolución, que ha organizado el Ateneo Popular de Cultura, y que hace días permanece abierta al público en la calle de las Milicias Catalanas.

Multitud de las fotos expuestas nos recuerdan la cruenta lucha en los primeros días de subversión fascista, en la que la intervención heroica del pueblo, sofocó de una manera aplastante en nuestra región y el resto de la España leal. Banderas conquistadas a las fuerzas mercenarias del fascismo internacional, cuyos trofeos de guerra han costado su conquista la sangre generosa de la juventud idealista, que en todo momento han dado la vida, si era necesario, para el logro de un mundo mejor. No faltan tampoco bombas, obuses o trozos de los mismos, con que los emisarios de la esclavitud y de la muerte, con muestras de criminalidad, dedican a la población civil con el propósito de sembrar la muerte y el terror en la retaguardia.

Esta clase de exposiciones son convenientes, ya que en ellas se pone de relieve la intensidad de la lucha que hace meses sostenemos contra los traidores militares y los invasores de nuestro suelo. Nada de lo expuesto se refiere a nuestra ciudad, seguramente, porque en ella el fragor de la lucha no tuvo los caracteres que en la capital de Cataluña, aún que también recordamos el nerviosismo de sus primeros días y el esfuerzo realizado también durante la guerra, por el porcentaje de contribuyentes de sangre que nuestra ciudad ha tenido.

F. A. I.

AVISO URGENTE

Quedan convocados para hoy, día 8, a las nueve y media de la noche, todos los componentes de la Federación Local de Agrupaciones de Distrito. Y junto con las demás Comisiones, en nuestro Local.

Por ser de sumo interés esperamos que no faltaréis.

Por la Federación local, EL SECRETARIO GENERAL

AVISO

Se convoca a los compañeros afiliados y militantes a la F. A. I. del Distrito tercero, a la reunión que tendrá lugar hoy, 8 de noviembre, a las nueve y media de la noche, al local, Joaquín Maurín, 78.

Dado el interés de la misma se ruega no faltéis.

El Secretario

LEER LAS PUBLICACIONES DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS ES APROVECHAR EL TIEMPO PARA FORJARSE UNA CULTURA LIBRE DE PREJUDICIOS.

Leed los folletos:

"Para que la propaganda sea eficaz", por Felipe Alaiz.

"Juventud e ideas", por Viroga.

"A los campesinos", por Eliseo Reclús.

"Los intelectuales en la Revolución", por J. Peirats.

Pedirlos al Secretariado de Propaganda y Publicaciones del Comité Regional de Juventudes Libertarias de Cataluña. - Vía Durruti, 32-34. piso 33.º

VENTA DE ACEITE

La Consejería de Abastos participa que mañana se podrá adquirir aceite en los establecimientos siguientes:

Los que se proveían en la Rambla de Egara, 215, lo harán en la calle de Arquimedes, 202; C. Moncada, 141 a Viñals, 140; Arrabal, 62, al mismo sitio; C. Rellinás, 225, a C. Rellinás, 245; Ci Rellinás, 40, a C. Rodó, 71; A. Coldeforns, 41, al mismo sitio; F. Catasús, 10, a Manso Adey, 57; B. Durruti, 32, al mismo sitio; Sociedad, 10, al mismo sitio; Transversal, 53-146, a Cervantes, 102; C. Rellinás, 255, a P. Bazán, 57; V. Almirall, 133, a I. Iglesias, 135; B. Durruti, 113, a B. Durruti, 118; Pantano, 65, a J. Sunyol, 18; M. Azaña, 109, en el mismo sitio; F. Lairé, 5, a Volta, 65; Lavoisier, 36, a C. Martorell, 121; Infante Martí, 127, a Infante Martí, 68; Pitágoras, 49, a Pitágoras, 52; Salvá, 91, a Newton, 96; y Lauria, 92, a la Rbla. Jaime Compte, 42.

Se entregará un cuarto de litro por persona, mediante la presentación del carnet "Aceite", fecha día 9 del corriente.

Los afiliados a las Cooperativas y los domiciliados en Les Fonts, se abstendrán de su adquisición.

El resto del reparto se anunciará mañana.

Este aceite es el que corresponde a la semana pasada.

Farmàcia A. Costa Abellaneda
 CTRA. DE RELLINARS, 47
 TELEFON, 2274

Específics nacionals
 — i estrangers —

PRODUCTES QUÍMICS DE PURESA GARANTIDA
 ORTOPEDIA
 LABORATORI D'ANALISIS

VENTA DE JABON

La Consejería de Abastos anuncia que mañana, día 9, se venderá jabón a los poseedores de los carnets números 5.301 al 6.000, en la casa de Andrés Canela (Serrano, 37) mediante la presentación del ticket "Arroz" correspondiente al mismo día.

Hasta cuatro familiares, medio kilo, y de cinco a más familiares, un kilo.

NOTA IMPORTANTE DE LA CONSEJERIA DE ABASTOS

La Consejería de Abastos pone en conocimiento del pueblo que, a partir de mañana martes, será indispensable la exhibición del carnet de racionamiento para la adquisición de la carne, sancionándose a los comerciantes que no cumplan esta disposición, como también a los ciudadanos que se averigüe que dejan su carnet a otras personas.

Cooperativa d'Electricistes

ELECTRICITAT- RADIO- LLUMS
 Reparació de cotxes, bovinatege de motors i venda de petit material elèctric

Aquesta nova organització s'ofereix a les indústries, comerços i públic en general amb tot el referent al ram de l'electricitat.

COOPERATIVA D'ELECTRICISTES, carrer de J. Maurín n. 22 (abans Font-Vella).

Telèfon, 2142

SORTEO PRO CIEGOS E INVALIDOS

En el último sorteo ha sido premiado con 25 pesetas el número 641 correspondiendo el premio de 3 pesetas a las demás centenas terminadas con 41.

NOTA DEL COMITE PRO HOMENAJE A LA URSS

Se convoca a todos los delegados del Comité Pro Homenaje a la URSS a la reunión general que tendrá lugar hoy, día 8, a las nueve y media de la noche, en el local social.

Por la importancia de los asuntos a tratar se espera vuestra asistencia a la misma. — El Secretario General.

MUJERES: En las Publicaciones "Mujeres Libres" y clara, al margen de toda política partidista, pero con un amplio sentido emancipador y auténticamente revolucionario.

EN VENTA:
 NIÑO, por Amparo Poch y Gascón. 50 cts.
 HORAS DE REVOLUCION, por Lucía Sánchez Saornil 30 cts.

EN PRENSA:
 LAS MUJERES EN NUESTRA REVOLUCION, por M. Comaposada
 LA COMPOSICION LITERARIA INFANTIL, por Carmen Conde
 ROMANCERO DE MUJERES LIBRES

PEDIDOS contra reembolso:
 PUBLICACIONES MUJERES LIBRES
 — Descuento del 25 por ciento a los corresponsales —
 PLAZA CATALUÑA, 4 (Sección Propaganda) BARCELONA

A LOS JOVENES DE LA QUINTA DEL 1839

El Comité de Educación Militar a Cataluña, recuerda otra vez a los jóvenes de 19 años, que tienen el deber de inscribirse inmediatamente en sus respectivos Centros de Instrucción, ya que esta necesaria obligación no ha sido anulada de ninguna manera por la llamada a filas el día 15 de noviembre.

AVISO A LOS FAMILIARES DE LOS DETENIDOS EN CARDONA

El servicio de autos que funciona entre Manresa y Cardona se rige por el siguiente horario. Salida de Manresa, a las once de la mañana, y de Cardona a las 4 y media de la tarde.

DE INTERES PARA TODOS LOS REFUGIADOS

El Socorro Rojo de Cataluña ruega a todos los refugiados que han solicitado trámites para el cobro de pesetas, que pasen urgentemente por esta delegación local, A. 11 de septiembre.

Asimismo la delegación local del Socorro Rojo de Cataluña ruega a los ciudadanos que a continuación se detallan, se sirvan personarse en el mismo local para enterarlos de un asunto que les interesa:

Salvador Navarro, calle Monturiol, 41.

Antonia Peralta, calle B. Ibáñez, núm. 43.

Dolores Ibáñez, calle Transversal, 28.

ASISTIDOS AL DISPENSARIO DE URGENCIA

Tomasa Vergés, domiciliada en la calle Cremat, 72, que presentaba una herida incisa en la región frontal y otra al índice izquierdo; y a Emilia Torres, que ha sido curada de quemaduras de segundo grado en el antebrazo.

Rellogeria CASTIN

TALLER COMPOSTURES

Raval, núm. 25

Los gansos del Capitolio

Esperábamos el gesto mussoliniano. Todavía no se da por seguro que el hijo volador del Duce venga a adiestrarse como bombardero y observador de ruinas sobre nuestras ciudades, pero es lo mismo que si ya lo hubiese realizado. La mala intención no le falta a este engendro de la demencia fascista, a quien se le atribuye la destrucción de los pobrados abisinios y una especie de relato macabro de semejantes proezas, donde se destaca con rasgos violentos el sadismo del joven autor.

Bien pudo entonces acreditarse de experto asesino operando sobre rebaños de inermes africanos y en un cielo límpido que ningún avión enemigo le disputaba. Volaba amanecer sobre las idílicas cabañas de pastores y aseguraba el blanco de las bombas incendiarias. Seguía luego ametrallando por la llanura las cabezas rizadas de los pequeñuelos etíopes que en su espantosa huida, con las blancas vestiduras, parecían bandadas de palomas alicortadas.

Luego le hicieron el favor de que regresara a Roma, cuando el mal tiempo cambió en algo más dura la campaña de la conquista, y entró en la ciudad eclesiástica y dictatorial como un héroe legendario.

Su vida de vástago esclarecido ha venido a ser por voluntad paterna un truco más de los muchos en que la propaganda fascista se muestra hábil especuladora.

Todos lo hemos visto retratado junto al piloto Biseo que ganó para la familia mussoliniana uno de los primeros puestos de la carrera Istres-Damscos-París, de cuyo viaje Bruno Mussolini conserva tanta gloria que, según parece, está dispuesta a venir a España con el ya célebre aviador carrerista, a ver desde lo alto como se comportan las flechas italianas de todos los colores, en la tierra del Gran Capitán.

Osar, atreverse, vivir en constan-

te peligro: son palabras más o menos dichas en ese tono grandilocuente que el suave idioma del Dante ha adquirido en estos últimos tiempos y que marca la altura barométrica de la presión moral a que Benito I ha querido someter a sus esclavos, no quedándole ahora otro remedio que el de ampliarla hasta sus familiares. Como los Césares y como Napoleón irradia su aureola de omnipotente sobre los hijos de una coyunda forzada y pretende a toda costa que ellos también sean famosos violentando incluso las leyes biológicas de la herencia.

He aquí de qué manera va a transformar a linfáticos muchachos que a pesar de su tara habrían podido ser hábiles confiteros, ejemplares sacerdotes o simplemente hijos de papá, en atrabilarios continuadores de una existencia maldita que está bordeando el abismo con su delirante ambición.

Aquí te esperamos, Bruno Mussolini, el del vuelo rastreo que necesitas hábiles aeronautas para elevarte. Sabemos lo que puedes dar de sí en el oficio que tu padre quiso imponerte. Aquí encontrarás, si verdaderamente te atreves, unas águilas que no son las litorias, pero que van certeras a hundir sus garras en el corazón de quienes se aventuran a desafiarlas. No creas que esto es Abisinia, ni mucho menos el circuito domesticado del Mediterráneo o que aspiráis a dominar.

Vendrás a España, si el consejo de familia lo decida y verás lo que nunca en tu vida imaginaste. Un pueblo en pie, que no necesita gansos como tú para despertarse y que si te coge a tiro tendrá la satisfacción de enviar a tu augusto padre la máscara de tu rostro abotargado, junto a las impresionantes fotografías de los bellos niños españoles que la metralla fascista les cortó las risas y los sueños para siempre.

VIDA CULTURAL MUJERES LIBRES

Se invita a todas las compañeras que deseen inscribirse en las clases de corte y confección, pasen por nuestro local, Milicias Catalanas, 34, al objeto de formalizar su inscripción.

Se pone en conocimiento de todas aquellas compañeras que están inscritas para los cursos de primera enseñanza, que éstos comenzarán hoy día 8, a las siete de la tarde.

Se invita también a todas las compañeras en general, a que para el bien de su Cultura y emancipación acudan a dichos cursillos.

También hoy a la misma hora empezará el curso de corte y confección.

Las clases se celebrarán en nuestro local social, Milicias Catalanas, 34.

Magatzems POPULARS

MILICIES CATALANES, 40

Els preus d'aquesta casa, fan honor al seu nom

La obra de "Médica Popular"

(Viene de la pág. 1)

manutención de enfermos y de farmacia han sufrido un aumento tan exagerado que nos vimos obligados a convocar una asamblea extraordinaria el sábado, día 30 del pasado mes de octubre, y exponer la situación que atravesaba Médica Popular, de la cual enterados los compañeros asistentes coincidieron con el criterio de la Junta y aprobaron un aumento transitorio de cuota mientras duren las actuales circunstancias.

Los servicios de Médica Popular van mejorando y se procura subsanar todas las deficiencias, así como la adquisición de nuevos aparatos muy necesarios y que vamos comprando paulatinamente hasta poder completar todo el material quirúrgico necesario para los servicios clínicos.

Como miembros de la Junta actual nos congratulamos de ver la simpatía con que se miran los asociados esta obra positiva, iniciada por unos compañeros humanitarios y a la cual continuamos prestando el mismo calor que ellos prosiguiendo la labor emprendida, ya que es una obra nacida del pueblo a costa de muchos sacrificios, convencidos de que como hija del pueblo no puede morir nunca porque sabe lo que le cuesta y los beneficios que de la misma recibe y ha de seguir recibiendo.

Esta a grandes párrafos es la obra de Médica Popular; la que todos debemos mirar con cariño como cosa grande que es y que ansía superarse a sí misma, para lo cual debemos velar por ella y de esta manera seremos activos como hasta ahora hemos sido y triunfaremos en nuestra empresa, colaborando todos al mejoramiento de los servicios de la misma que es y será en lo sucesivo una garantía más para los trabajadores todos del pueblo de Tarrasa.

La Junta

Tarrasa, noviembre de 1937.

¡GUERRA AL ANALFABETISMO!

En España hay un elevado porcentaje de analfabetos, y dentro de él, la mayoría lo dan las mujeres.

¡MUJER! Rompe con ese viejo prejuicio según el cual no precisas de Cultura. A tí te es tanto o más necesaria que al hombre, puesto que a la vez eres Madre y maestra de tus hijos.

¡Ingresa en las clases que abrirá en breve la Agrupación de "MUJERES LIBRES"!

Para informes e inscripciones, todos los días laborables, de 7 a 8 de la noche en el local social, Milicias Catalanas, 34.

FARMACIA J. M.ª GORINA

Productes garantits :: Anàlisis clínics :: Sèrums :: Vacunes :: Injectables :: Específics nacionals i estrangers :: Aigües minero-medicinals :: Oxigen :: Ortopèdia

DURRUTI, 94

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4.)

EL JAPON REHUSA NUEVAMENTE ASISTIR A LA CONFERENCIA DE LPACIFICO

Tokio, 8.—Oficialmente se anuncia que el Gobierno japonés rehusará por segunda vez el asistir a la Conferencia del Pacífico que se celebra en Bruselas.

Los periódicos dedican sus mejores emplazamientos a celebrar la adhesión italiana al Pacto anticomunista nipo-alemán.

TAIYUAN HA SIDO OCUPADO POR LOS JAPONESES

Pekin, 8.—Urgente.— Los japoneses anuncian que a las 9'30 las primeras vanguardias de infantería han penetrado en Taiyuan donde prosigue el combate en el noroeste de la capital.

Changhai, 8.— Oficialmente se anuncia que la capital del gobierno provincial de Chansi se ha trasladado de Taiyuan a Lingfen a unos 350 krs. al suroeste de Taiyuan. El general Fut-So-Yi dirigirá las operaciones contra los japoneses.

LOS JAPONESES EN UNA QUINCENA HAN TENIDO CERCA DE DIEZ MIL MUERTOS

Tientsin, 8.— El Cuartel general japonés publica el balance de las pérdidas japonesas en China desde el 22 de octubre: frente de China del Norte: 4.460 muertos; frente de Changhai: 5.170 muertos.

CHINA ADOPTA UNA DIGNA ACTITUD

Londres, 8.— El mariscal Chang-Kai-Chek ha declarado a un redactor de la agencia Reuter:

—No soy partidario de negociaciones directas con el Japón.

Refiriéndose a la situación militar dijo que era optimista y estaba convencido de que a la larga la victoria sería para los chinos.

¿SE ADHERIRÁ BOLIVIA AL PACTO ANTICOMUNISTA?

Tokio, 8.— El periodista "Youmiri" afirma que Bolivia está dispuesta a participar en el pacto anticomunista.

Doctor

Cantó Ribot

especialista Gola, Nas, Orelles i Ulls. — Passeig de Garcia Hernández, 23.

Visita: els dijous de 11 a 1 del matí i el dissabte de 7 a 8 del vespre.

Doctora PILAR ARAGONÉS

METGESA de la Sala d'Infància de l'Hospital Clínic de Barcelona
ESPECIALISTA EN MALALTIES DELS INFANTS
PUERICULTURA

CONSULTORIS:

A TERRASSA:
Emili Soler, 29, pral., 2.
d'Huns, dimecres i divendres de 3 a 5

A BARCELONA:
París, 55, pral., 2.
mateixos dies de 6 a 8

imprensa publicacions

nicolau flotats c. o.

alagorda, 21
telèfon, 2218
terrassa

¡COMPANERAS!

"MUJERES LIBRES" os invita a adquirir aquellos conocimientos útiles a la guerra y a la Revolución

¡OBRERAS!

¿Os interesa prepararos técnica y prácticamente para ocupar los puestos que nuestros hombres dejan vacíos al marcharse a los frentes de combate?

Pasad a inscribiros a la sección de Trabajo que a tal fin está organizando la Agrupación Local de "MUJERES LIBRES", Milicias Catalanas, 34. Horas, de siete a ocho.

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

Aniversarios

Ayer vibró la España leal. Celebróse con todo entusiasmo el aniversario de la maravillosa resistencia del heroico Madrid. La epopeya fué celebrada por el pueblo como cosa propia, tal cual es. De todas las partes de la España libre surgieron voces de admiración hacia la invicta pilla símbolo de la lucha actual.

Celebróse también, por coincidencia en la fecha el homenaje a la URSS en conmemoración del XX aniversario de su revolución triunfante.

En Barcelona, especialmente celebráronse trascendentales actos a los que asistieron millares de ciudadanos deseosos de prestar su adhesión a fecha tan señalada.

Las representaciones sindicales y políticas unieron sus voces ensalzando la heroica gesta y el aniversario de la desaparición de un régimen de oprobio y de fuerza bruta como lo era el régimen zarista.

El Presidente Companys asistió también a uno de los actos organizados a este fin. Hizo un discurso que nos pareció muy bien de tono y sobre todo, magníficamente matizado.

Entre otras cosas dijo que sería discreto —y que es obligación de todos el serlo— porque estamos en la "hora de la discreción y del silencio, en la hora del sacrificio y del empuje decisivo", y refiriéndose al país soviético, tuvo palabras de adhesión al país amigo al que ensalzó por haberse "librado de aquellas instituciones y aquellos regímenes que basan en la fuerza su autoridad", habiendo librado al país de la incultura y de la esclavitud, liberando al pueblo y rehabilitando las clases trabajadoras.

El discurso presidencial —repetimos— magnífico de contenido, terminó agradeciendo al país que "tenemos a nuestro lado para que nosotros, con plena independencia marquemos las directrices de nuestros destinos" su apoyo en la lucha que sostenemos por la Libertad.

La opinión europea está muy preocupada por la firma del pacto anticomunista. - Los periódicos ingleses dicen que es una amenaza a Inglaterra. - "Inglaterra no debe irritarse" dicen los elementos oficiales japoneses.

EL CURSO DE LA GUERRA

Las fuerzas leales ocuparon una trinchera enemiga en Espinosa de Henares (Guadalajara).

Los facciosos presionaron por el sector del norte de Aragón, siendo enérgicamente rechazados por Lecifosa.

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

«CENTRO. — A última hora de ayer fué ocupada por fuerzas pro-

pias la trinchera del ferrocarril al sector de Espinosa de Henares (Guadalajara).

En un reconocimiento efectuado por las fuerzas leales entre las líneas propias y enemigas del Espolón de Vaciamadrid, fué recogido abundante material.

ESTE.—Los facciosos reiteraron su presión sobre alguna de nuestras posiciones del Alto Aragón, consiguiendo ocupar la cota 972 del Mirador del Abuelo, Casa Batanero y Añadienza, obligando a nuestras tropas a efectuar un ligero repliegue.

Ha sido enérgicamente rechazado un ataque rebelde contra Lecifosa (sector del río Baza). El enemigo sufrió un elevado número de bajas.

Fuego de la artillería enemiga sobre Sima, Suelta Alta y Collado del Maestro. La propia, cañoneó la Ermita de Magallón y otras posiciones.

ANDALUCIA.—Cañoneo enemigo sobre Delfonte (Granada) y posición del Marqués. Las baterías leales dispararon contra las posiciones del Fraile de Beas.

LEVANTE.—Fuego de fusil y ametralladora sobre el parapeto de la Muerte, Concud, kilómetro 3 de la carretera de Alcañiz y Masegoso. Nuestra artillería hostilizó las comunicaciones ferroviarias entre Teruel y Concud y una caravana de 12 vehículos.

Barcelona

EL RESIDENTE GENERAL DEL MARRUCOS FRANCÉS EN BARCELONA

Barcelona, 8. — De paso para París, llegó ayer en nuestra ciudad el Residente General de la República Francesa en Marruecos General Nougés.

Fuó cumplimentado por el subsecretario del Ejército de tierra.

REGRESO DEL PRESIDENTE

Barcelona, 8. — Ha regresado de Valencia el Presidente del Consejo Dr. Negrín.

DETENCION DE ELEMENTOS DESAFECTOS AL REGIMEN

Barcelona, 8. — Por agentes de la Brigada de Investigación criminal se procedió a la detención de Miguel Verdún Morán y Pedro Cantón Cortés, ambos ex-curas, los cuales tenían escondidos en la casa donde habitaban billetes por valor de 3.275 ptas., seis monedas de oro, 190 pesetas en plata y un cantidad de joyas.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia.

También han sido detenidos, por sus actividades comprendidas en el decreto que debe entender el Tribunal de Urgencia, Manuel y Santiago Nadal Artés; Saul Danan Pentabú y Ramón Díaz Gimeno.

LE ESTALLA UNA BOMBA EN LA MANO

Barcelona, 8. — Mientras estaban practicando un registro, en una fábrica, continuación al que realizaron

días atrás, encontrando algunas bombas y armas, una bomba explotó en la mano del guardia de seguridad Valerio Villarín Rodríguez, el cual fué trasladado al Hospital Clínico habiendo necesidad de amputarle la mano derecha a consecuencia de las heridas que tenía.

DETENCION DE UN FAMOSO CARTERISTA

Barcelona, 8. — Los agentes de policía de servicio en la estación de Francia, procedieron a la detención de Manuel Mergariño (a) El Petaca, que usa también el nombre de José Ladrón de Guevara.

Se trata de un famoso carterista internacional que tiempo atrás había actuado mucho en España; pero ya conocido por nuestra policía optó por marchar al extranjero, donde sin duda ya conocido también, regresó para continuar obrando en Barcelona.

El detenido pasó a disposición del Director General de Seguridad.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD REUNE A LOS SUBALTERNOS

Barcelona, 8. — El Director General de Seguridad señor de Juan, reunió en la Jefatura de Policía, donde interinamente ha instalado su despacho a los jefes de los departamentos y a los comisarios de brigadas y de distrito, que les fueron presentado por el Comisario General señor Carreras.

El Director general, en un breve parlamento, les exhortó a que den de sí todo el rendimiento que les sea posible y que para bien de la causa es necesario limpiar la retaguardia de elementos contrarios al régimen.

Extranjero

LA REACCION EUROPEA ANTE LA FIRMA DEL TRATADO TRIPARTITO DE LAS POTENCIAS FASCISTAS

Londres, 8.—La mayoría de periódicos de esta mañana publican en primera página sendos titulares dando cuenta de la firma en Roma del pacto tripartito anticomunista.

Todos los diarios, con una rara unanimidad, aprecian que la situación que resulta de la formalización del citado protocolo, es sumamente grave, ya que ponen de relieve, que la verdadera significación del pacto más que anticomunista es antibritánica.

Praga, 8.—Los periódicos de la capital, al enjuiciar la firma del pacto tripartito, lo hacen con mucha serenidad, concediéndole no obstante una gran importancia para el futuro de la paz.

Varsovia, 8. — De los periódicos que se publican en esta capital, solamente el oficioso «Gazeta Polska» se ocupa del pacto tripartito anticomunista, haciendo del mismo unos velados elogios.

PARECE QUE LA SITUACION DE SANGHAI SE AGRAVA POR MOMENTOS A CONSECUENCIA DE QUEDAR DIFICULTADES ENTRE DICHA CIUDAD Y NANKIN

Sanghai, 8.—Los japoneses han ocupado Tai Hoang, lo cual representa una enorme dificultad para la defensa de Shanghai. Virtualmente, las comunicaciones con Nankín están extraordinariamente amenazadas, resultando «no seguro» el trayecto entre las dos capitales.

COMENTARIO INTERNACIONAL

El pacto

anti-comunista

Al pacto que establecieron hace ya meses Alemania y el Japón "contra el comunismo" se ha adherido Italia. El jueves de la pasada semana decían aún las dichas adhesión no se llevaría a cabo. Información de Agencia que cae.

Una vez más han usado de la doblez que caracteriza a las potencias fascistas. Casi sin previo aviso, ignorando que la adhesión italiana iba a llevarse a cabo, el telegrama nos trajo el sábado la noticia de que el protocolo había sido firmado en Roma.

Esta prisa obedece ciertamente a algo. A algo que no es precisamente favorable a Italia, a saber que es la consecuencia de Nos atreveríamos incluso a decir que el acercamiento inthentado por Italia cerca de Inglaterra (diálogo Mussolini-Chamberlain) no ha dado resultado.

Italia, que de haber logrado la amistad con Inglaterra hubiese dejado bonitamente caer su compinche Hitler —y sino, basta acordarse de la actitud italiana en la guerra del 14— y no precisaba que lo hiciese con el Japón, puesto que no estaba comprometida a nada con aquella potencia asiática, ha visto claramente que pese a todas las maniobras no podía escindir la unidad de acción y de mira que une a Francia con Inglaterra, y por otra parte, dándose cuenta de que la Gran Bretaña ha dado a su política exterior una de aquellas voltaretas u que nos tiene acostumbrados, basada en la potencia financiera de la City, y de la cual la más elemental discreción nos veda el hablar, ha decidido jugar su última carta uniendo su suerte al carro de los que todo lo confían en su fuerza bruta.

Para la causa que nosotros defendemos, hubiese sido ciertamente mucho más peligroso que Inglaterra e Italia hubiesen llegado a un terreno de arreglo. La firma del pacto las distancia, y en ello nada podemos perder.